

# 文化东路街道开展“学习陈叶翠精神”主题党日活动 不忘初心 牢记使命

本报讯(通讯员 牛耘) 文化东路街道为深入贯彻落实党的十九大精神,11月17日,街道机关各支部及社区基层党组织集中开展“不忘初心 牢记使命 学习陈叶翠精神”主题党日活动,通过观看陈叶翠同志先进事迹专题片、交流研讨等形式,认真学习陈叶翠同志“为党尽职尽责,为民遮风挡雨”的优秀品格,争做对党忠诚、心系群众、甘于奉献的合格党员。

街道机关第一支部主题党日活动在观看陈叶翠书记先进事迹纪录片中展开。观看纪录片过程中,各位党员认真观看,深刻体味,感触颇多。随后,党支部进行交流讨论。党支部书记吴强表示“陈叶翠精神就是用心付出,用真心换真情的精神”,并强调要结合深入贯彻落实党的十九大精神,把陈叶翠精神宣传贯彻好,结合本职工作,切实落到实处;要组织各社区召开学习体会座谈会,根据所学所思,重点

讨论下一步工作做法和思路;要切实做好社区两委换届工作,选出一批具有“陈叶翠精神”能用真心真情为居民群众服务的社区工作者。其余党员也纷纷表示,要立足本职,学习她“绝不失职”的初心品格。

街道第三党支部认真收看陈叶翠同志先进事迹纪录片,将陈叶翠精神融入工作,嵌进生活,把为民服务、无私奉献当作以后的目标和准则!街道第二、第四党支部联合开展“不忘初心、牢记使命,学习陈叶翠精神”主题党日活动,通过“看、讲、论、做”四步走,让陈叶翠精神走心、入髓。

此外,各社区也积极组织开展“不忘初心 牢记使命 学习陈叶翠精神”主题党日活动,陈叶翠书记“群众为先、舍己为民、人和乐居”的为民理念深深震撼着的每一位观看纪录片的工作人员和社区党员,很多人流下了感动的泪水。观看纪录片之后,党员们还就陈叶翠精神进行了探讨和交流。



## 文东多个社区 开展1%全国人口抽样调查工作



本报讯(记者 林媛媛 通讯员 丁秀娟 张颖 姚飞) 近日,文东街道多个社区开展1%全国人口抽样调查工作。山大路社区对全国1%人口抽样调查工作高度重视,为提高工作效率,入户调查前通过横幅、海报做好宣传工作。入户工作开始,居民看到给住户的一封信给予了入户调查的工作配合和支持。送给居民的小礼品也让大家很喜欢。

山大路社区今年抽取到的社区是007片区,片区范围内的小区都是老旧小区,中老年人居多,在入户过程中,居民的听力、理解能力给社区工作人员的调查工作增加了不少的难度。为了更好地做好入户调查工作,使调查工作更加精准,入户人员克服一切困难,耐心地

续整理入户资料。

“阿姨,您好,我们是文东社区的省1%人口抽样调查员,请问现在家里住了几口人啊?”自11月1日起,文东社区王静书记亲自陪同调查员投入到山东省1%人口抽样调查工作中,为了得到第一手准确资料,确保此次人口抽样调查工作有序、顺利的开展,社区以挂横幅,贴通知并下发《致居民一封信》方式提前宣传,调查员采取错峰工作的办法,佩戴工作牌,携带入户礼品开展入户调查,此次调查告别纸质数据填报,采用互联网直报与PDA相结合的方式入户,现场登记后按照户主姓名底册录入PDA里并进行上报,以户为单位进行登记,准确摸清每一楼、每一户、每一个人的情况。

此次抽样调查涉及社区3栋楼106户居民,调查内容包括民族、受教育程度、职业、婚姻、生育、住房、保险等

情况。此次抽样调查目的是了解人口变化情况,把握人口和就业形势,制定国民经济和社会发展规划,服务国家宏观管理和决策,保障和改善民生提供数据支持。

自开展1%人口抽样调查工作以来,诚基中心第一社区高度重视,并精心组织,统筹谋划,确保此次人口抽样调查工作顺利完成。为使工作顺利开展,社区对抽中的普查区发放致住户的一封信,悬挂横幅,张贴通知等形式营造浓厚的宣传氛围,为后期正式入户调查登记奠定了基础。

社区工作人员入户调查登记填写纸质报表的同时并进行PDA录入,所有的数据实现了电子化和网络化,方便了数据的采集和传送,同时确保了数据的真实可靠,申报的数据将为国家制定人口、教育、就业、养老、社会福利等相关政策提供重要的依据。

## 环山路社区、清华园社区 组织开展消防演习

本报讯(通讯员 王玉晶 李亚男) 11月9日是中国第27个全国消防日,为了提升辖区居民、物业工作人员的消防安全意识和逃生自救能力,环山路社区联合科院路派出所,和家邦物业在大众嘉园小区共同开展了“关注消防 平安你我”为主题的消防演练活动。

科院路派出所分管消防的民警首先向大家讲解了防火、灭火以及火场逃生自救知识,介绍了灭火器的使用方法,并就如何正确使用灭火器扑救初期火灾在现场进行了模拟演练,最后在小区楼道内开展了应急逃生实战演练。社区居民、巡逻队员、志愿者积极热情地参与各种演练,大家手拿湿毛巾捂住口鼻,弯着腰,顺着楼道往下跑,在短短时间内整栋楼的

全体人员全部撤离至安全区域。通过此次消防演练活动,进一步普及了消防安全知识,增强了社区居民和工作人员的自救自防、应急处置能力,为社区居民营造了一个良好、安全的居住环境。

清华园社区联合辖区历下区消防大队开元山庄中队的消防官兵到清华园社区的中润富华园小区开展消防安全培训演练。培训中,消防官兵以典型火灾事故为案例,详细分析了事故发生的原因,讲解了火灾初期的防救常识和发生火灾后的基本处置方法、逃生自救知识。为进一步提高大家的消防业务能力,消防官兵还手把手地教授如何正确使用灭火器、铺设水带、水枪连接等实用性训练,并现场组织开展了油盆灭火演练。

